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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα 

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

 Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 1582/02-12-2025 Επίκαιρης Ερώτησης

Σχετ.: Το από 03.12.2025 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού 

του Ταμείου Ανάκαμψης, σημειώνονται τα ακόλουθα:

Στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» (ΕΣΑΑ) έχει ενταχθεί  η δράση «Στρατηγικές 

αστικές αναπλάσεις» (αναγνωριστικό μέτρου 16873) με Υπουργείο ευθύνης το Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας.

Με την αριθ. 9239/21.01.2022 (ΑΔΑ 65ΩΚΗ-ΞΘΝ), όπως τροποποιήθηκε με την υπ. αριθ. 164836/10.01.2022 

(ΑΔΑ 6ΤΒΙΗ-ΑΕ1) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, έχει ενταχθεί το έργο «Παρεμβάσεις με 

στόχο τη βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος και του δημόσιου χώρου»  (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5161088), 

συνολικού π/υ 252,8 εκ €, με φορέα υλοποίησης το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Για το ανωτέρω έργο, 

εκδόθηκε πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης προς ΟΤΑ για την υλοποίηση αστικών 

αναπλάσεων. Σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΝ/ΓΓΧΣΑΠ/138304/61/28-12-2022 (Β’ 6942) 

για τον ορισμό Αναθετουσών Αρχών και άλλων αναγκαίων διαδικασιών του προγράμματος «Παρεμβάσεις σε 

αστικές περιοχές και στο κτιριακό απόθεμα» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την Κοινή Υπουργική 

Απόφαση  ΥΠΕΝ/ΓΓΧΣΑΠ/104768/39 (ΦΕΚ Β’5632),  έχει ενταχθεί το έργο «Αξιοποίηση της περιοχής της 

Πανελληνίας Έκθεσης Λαμίας και ανάπλαση – ανάδειξη αρχαιολογικού χώρου Θερμοπυλών» με κύριους του 

έργου τον  Δήμο Λαμιέων και τον Αναπτυξιακό Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α.Ε  «ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΕΣ Α.Ε». 
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Ο συνολικός Π/Υ του έργου είναι 51 εκ. € εκ των οποίων η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη είναι 21 εκ €. Το 

προτεινόμενο έργο αφορά στη διπλή παρέμβαση σε δύο ‘τόπους αναφοράς’ για το Δήμο Λαμιέων: Α) την 

περιοχή της Πανελλήνιας Έκθεσης Λαμίας (ΠΕΛ) και Β) τον Αρχαιολογικό Χώρο των Θερμοπυλών και το Τείχος 

των Φωκέων. Το έργο αποσκοπεί α) στον σχεδιασμό ενός Κέντρου Μικτών Χρήσεων με σύγχρονες 

περιβαλλοντικά βιώσιμες υποδομές, που θα συνδέονται και θα αλληλοεπιδρούν με τους υπολοίπους χώρους 

της Πανελλήνιας Έκθεσης β) στην αποκατάσταση και στερέωση του τείχος «των Φωκέων», το οποίο βρίσκεται 

εντός του κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου των Θερμοπυλών,  προκειμένου αυτό να  γίνει επισκέψιμο.  

Περισσότερες πληροφορίες για την υλοποίηση του ανωτέρω έργου δύνανται να παρασχεθούν από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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